
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data lunedì 24 giugno 2024, alle ore 10:53 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Ottava Commissione ‐ Seduta del 24‐06‐
2024 ‐ ore 10,30" dell'organo Ottava Commissione ‐ Accesso agli Atti Amministrativi ‐ Trasparenza e Legalità..
Presiede la seduta Consigliere PASSALACQUA Gaspare.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Michele ACCARDI Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Alle ore 10:53, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 10:56, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Prende la parola Consigliere Gaspare PASSALACQUA:

"Buongiorno a tutti dalla Commissione accesso agli atti del 24 giugno alle 10.57, ringraziando preventivamente gli intervenuti, diamo inizio a questa seduta.

Osaggio, prego Segretaria di fare"

Alle ore 10:56, si unisce alla seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"l'appello una volta che è lì.

Buongiorno Presidente, buongiorno Consiglieri.

Siamo alla seduta dell'Ottava Commissione Consiglieri Accesso agli Atti e procedo con l'appello.

Passalacqua presente, Rodriguez presente, Accardi presente, Valterralagna delega il consigliere Coppola che è presente, Cavasino presente, Di Pietra presente, Fernandez assente, Fici
assente, Genna Rosanna presente, Gerardi assente, Orlando presente.

Risultano presenti 8 consiglieri su 11, si raggiunge il numero legale, la seduta apre alle 10.56."

Prende la parola Consigliere Gaspare PASSALACQUA:

"Prego Presidente, a lei la parola.

Secretaria, avevo chiesto io di capire un attimo se era arrivata della posta nella casella dell'Ottava Commissione.

perché aspettavamo dei documenti importanti quindi la prego di controllare e verificare se è arrivata posta nella casella dell'ottava commissione e se nel frattempo mi fa avere i
documenti rispetto alle richieste che avevamo fatto in queste ultime sedute.

Grazie."

A questo punto, interviene Consigliere Gaspare PASSALACQUA:

"intanto oggi avremo in audizione l'ossessore Agate per discutere il ritardo del bilancio del commissariamento ha telefonato che arriverà un po' in ritardo ma noi la seduta l'abbiamo
iniziata anche noi diciamo non proprio puntualmente quindi viene viene non lo so non lo so non ho chiesto non ho chiesto comunque ha detto che ci raggiungeva appena possibile
stava svolgendo un attempimento importante per la città e quindi aveva questa esigenza."

Interviene Consigliere Rosanna GENNA:

"Presidente, colleghi, intervengo perché ritengo importante capire la situazione nel comparto delle politiche sociali e quindi nel settore delle politiche sociali per capire ad oggi lo
stato dei pagamenti alle società perché ci sono, secondo me, dei carichi di lavoro che impediscono il lavoro di routine che gli amministrativi dovrebbero fare, tralasciando altri
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comparti.

Per dire, l'HomCare è arretrato, non so a quale data, Non c'è nessuno che lo lavora, non so chi se ne occupa, non so dove sono arrivati.

Forse c'è troppa mancanza di personale.

Noi l'altra volta su richiesta del collega Coppola eravamo intervenuti, però penso che il problema non sia stato superato.

Quindi se è possibile, Presidente, convocare il dirigente non sarebbe male per capire quanti tipi di servizi noi in questo momento diamo all'utenza, quanti fornitori di servizi ci sono, lo
stato dei pagamenti dove è arrivato, perché mi risulta che c'è parecchio divario tra quello che è stato fatto e quello che è realmente stato pagato.

Un'altra cosa, Presidente, l'ho già chiesta al Presidente della Commissione Affari Generali ed è in merito alla questione della sicurezza.

La questione della sicurezza perché? Perché recentemente si parla di capi caporalato ecco si parla di questo e ora voglio capire se nel contesto sociale dove viviamo abbiamo
problemi del genere perché sì però figurati però non possiamo fare né i ciechi e né i sordi quindi un'intervento intersenso è un'azione va fatta per monitorare questi fenomeni."

Prende la parola Consigliere Rosanna GENNA:

"Vero è Presidente, quello che dice lei, che gli organi preposti sono gli ispettorati del lavoro.

però se noi non accendiamo una lampadina e aspettiamo sempre che gli altri prendano posizione in"

A questo punto, interviene Consigliere Gaspare PASSALACQUA:

"questa società non abbiamo dove andare."

Prende la parola Consigliere Rosanna GENNA:

"Noi abbiamo una città piena di estracomunitari, non abbiamo il controllo della città perché le forze dell'ordine sono al di sotto di quello che dovrebbero essere.

C'è nell'uso della presenza dell'esercito ma noi abbiamo sbarco di clandestini, soggetti che utilizzano la città come se fossero i padroni indiscussi di tutto e noi non siamo disponibili,
Presidente, a questo punto di lasciare la città in valia a questo stato di cose.

Secondo me va fatto un censimento, va capito quanti clandestini abbiamo, quanti soggetti irregolari registrati abbiamo e com'è oggi lo stato sociale di questa città perché noi
abbiamo diversi malesseri e non vorrei che domani mattina qualcuno si alzasse e ci mettesse in difficoltà"

Alle ore 11:07, si unisce alla seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

A questo punto, interviene Consigliere Gaspare PASSALACQUA:

"come minoranza.

Grazie.

Sono d'accordo consigliere Agenda e intanto io credo che la cosa che secondo me di cui si può occupare intanto diciamo l'amministrazione noi come classe dirigente di questa città
politica.

Questa città è come poter smuovere le acque per far sì che ci siano delle azioni a contrasto della mancanza di sicurezza perché ne parliamo ormai da anni voi siete testimoni che
abbiamo pure scritto al prefetto una volta e non abbiamo ottenuto nulla io non so il sindaco e il comandante dei vigili che cosa stanno facendo in tassezzo, ho saputo tramite la
stampa come abbiamo saputo tutti che hanno assunto 12 figure temporanee come forze dell'ordine però io non credo che siano forze dell'ordine ma sappiamo benissimo che le 12
persone impiegate non sono né munite di pistola ne sono ufficiali di polizia giudiziaria, ne hanno la formazione, ne hanno la preparazione perché sono delle persone prese, possono
servire a fare le multe ma più di questo non possono fare.

Quindi sulla sicurezza secondo me non si sta assolutamente mettendo nel mirino nessuno, nulla di azione concreta.

Per quanto riguarda l'esercito sono d'accordo con lei, l'esercito è inesistente non battugliano, non camminano a piedi, ogni tanto si vede qualche macchina che passeggia con una
bella jeep, si fanno un giro e ritornano a casa.

Abbiamo saputo stamattina una cittadina, abbiamo notizie di un comitato, scusa Rosanna, abbiamo notizie di un comitato che ha scritto una lettera aperta al sindaco e anche alla
stampa dove il comitato del centro storico qua via 11 maggio e sono molto preoccupati per tutto quello anche quando pare ci sono state nuove risse ma è continua la situazione ma
lo vediamo noi qua sotto di mattina già abbiamo giusto delle situazioni poco piacevoli e sembra che nessuno, non lo so, si girano tutti dall'altra parte Io non so veramente, perché
essere preso in giro di nuovo per cercare di fare una manifestazione, il prefetto che convoca la riunione sulla vigilanza per farsi dire dati dagli organi provinciali e che poi non servono
a niente, veramente penso che siamo stufi di essere presi in giro, anche da chi dovrebbe essere deputato a salvaguardare la sicurezza in città.

Io sono aperto a qualsiasi tipo di iniziativa che possiamo fare in maniera collegiale.

Ditemi come possiamo muoverci."

Sul punto, prende la parola Consigliere Rosanna GENNA che dichiara:

"Presidente, l'esperienza di qualche anno in più di consigliere comunale mi porta a invitare lei e anche il Presidente della Commissione politica...

affari generali a predisporre eventualmente anche una richiesta per un tavolo tecnico sulla sicurezza coinvolgendo tutti i Presidenti e i Consiglieri che ne vogliono far parte insieme
alla Forza dell'Ordine, al Prefetto e a chi che sia in modo tale da sostituire noi stessi e il Sindaco.

Presidente allora facciamo un movimento qua sotto con i cittadini e vediamo di sostituirci anche noi a noi stessi perché se noi da amministratori non siamo nelle condizioni oggi di
poter determinare e di poter richiedere sicurezza per questa città vuol dire che ce ne dobbiamo andare a casa Presidente."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Grazie.

Volevo portare all'attenzione della Commissione il problema che vi è stato a Sinubbio.

L'avevamo affrontato in questa Commissione e avevamo avuto rassicurazioni su porte cambiate, avevano avevano comunicato che c'erano state installate le telecamere, un sistema
di allarme, per un periodo c'era una società di vigilanza che era presente sul posto affinché la ditta incaricata riusciva a completare i lavori del sistema di allarme e le porte per vietare
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l'accesso.

Qui vi è un doppio problema oltre a creare il disagio per l'ennesima volta alla città e non si tratta di un guasto che può capitare ma di un furto il furto nemmeno si può prevedere o
prevenire.

Ma considerate il fatto che sono state impiegate somme dell'ente per l'installazione di porte blindate, un sistema di allarme, ritengo che sia opportuno, Presidente, richiedere la dovuta
documentazione per capire quali lavori sono stati fatti all'interno dell'acquedotto di Sinubia.

Perché se sono stati fatti dei lavori come un sistema di videosorveglianza collegato per poi andare a capire chi ha fatto il furto è una cosa.

Se hanno fatto un sistema di videosorveglianza con una modalità d'alert che dà un segnale che stanno entrando la cosa è diversa collegata con le varie centrali operative della società
privata.

Perché qui il problema non è ora il furto dei fili, perché ormai abbiamo capito che è successo a Lungomare, sta succedendo lì, succederà in altri posti.

I furti di rame sono continui e non si può andare a controllare tutto l'intero territorio.

Ma poniamoci una domanda al congiario.

poniamoci una domanda al contrario ora andiamo nel merito di questa cosa ora andiamo nel merito ora andiamo presidente dico se qualcuno vuole fare male alla città basta entrare
all'interno mettere qualche prodotto nelle taniche non lo vado a dire però, lo vado a dire, noi siamo qui per dire queste cose.

Ne approfitto per entrare nel merito della discussione che avevate Presidente e Vicepresidente.

Avevo chiesto io alla Commissione, alla terza Commissione, di andare a fare un sopralluogo sul tratto che va da via Tripoli fino al villaggio Verdemare prima del Pacheco.

su suggerimento del Presidente del Consiglio Comunale, il dottor Vincenzo Sturiano, ci viene detto di chiedere una relazione agli uffici per la stima dei danni.

Io ritengo sempre che andrebbe fatto un sopralluogo, perché io non sono convinto, collega Rogiguez, perché io un giro l'ho fatto in tutto il tratto, ci sono fili tranciati, fili tranciati ci
sono e i fili sono là.

perciò dico io non voglio io non sono un tecnico io sono diplomato l'anno scorso e non ho nessun titolo per poter dire come lì la situazione ci saranno i tecnici a poterlo dire ma io
ritengo che un soprallovo vada fatto perché vi ricordo e lo ricordo al microfono senza nessun tipo di problema che allo scorrimento veloce mi era stato detto che il problema era per
una mancanza di file scorrimento veloce, la prima uscita e la seconda uscita sono accese.

Mancava il contatore, la cosa era diversa ma i fili c'erano.

Perciò ritengo che lì andrebbe fatto un sopralluogo.

Ovviamente il Presidente della Commissione Milazzo ha ritenuto opportuno chiedere agli uffici quale la documentazione a supporto.

Detto questo aspettiamo la documentazione per capire all'entità del DAN quanti fili mancano e qual è il problema sia dell'acqua che di lungomare."

Interviene quindi Consigliere Gaspare PASSALACQUA:

"Grazie Presidente."

Alle ore 11:40, lascia la seduta Consigliere Gaspare PASSALACQUA.

Alle ore 11:40, lascia la seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Segretario Giuliano

La seduta termina alle 11:42.
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